



Ανακοίνωση Ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου για τη μνημόνευση του επικεφαλής της λεγόμενης Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας Επιφανίου Ντουμένκο από τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο Β΄ κατά τη Θεία Λειτουργία

Στις 24 Οκτωβρίου του 2020 οι Μητροπολίτες Λεμεσού Αθανάσιος, Κύκκου Νικηφόρος, Ταμασού Ησαΐας και ο Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος εξέδωσαν κοινή ανακοίνωση επί του θέματος της αναγνώρισης της λεγόμενης Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας από τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Χρυσόστομο Β΄, καλώντας τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου να ανακαλέσει άμεσα την αντικανονική του απόφαση σχετικά με την εγγραφή στα Δίπτυχα των Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών του επικεφαλής της «ΟΕΟ» Επιφανίου Ντουμένκο. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ανακοινώσεως.

Με πολλή άνησυχία, αλλά και βαθυτάτη θλίψη πληροφορηθήκαμε τή μνημόνευση ως «Προκαθημένου τής Ουκρανικής Έκκλησίας» του Έπιφανίου από τήν Α.Μ. τόν Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο, σήμερα, Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2020, κατά τή Θεία Λειτουργία στην Ίερά Μονή τής Παναγίας τής Χρυσορροιάτισσας, όπου και ἐγένετο ή εις Έπίσκοπον Χειροτονία του Θεοφιλεστάτου Έπισκόπου Άρσινόης κ. Παγκρατίου.

1. Η έν λόγω Πράξη του Αρχιεπισκόπου συνιστά κατάφωρη παραβίαση του συνοδικού, συλλογικού και δημοκρατικού πολιτεύματος τής Ορθοδόξου Έκκλησίας μας και τής λειτουργίας, μέ βάση τό σύστημα αυτό, τής Ορθοδόξου Έκκλησίας τής Κύπρου.
2. Τό θέμα τουτο έθεσε ο Μακαριώτατος σέ πρόσφατη Συνεδρία τής Ίεράς Συνόδου (9 Σεπτεμβρίου 2020), και λήφθηκε, τότε, απόφαση νά εξετασθει σέ άλλη Συνεδρία της, προκειμένου νά άκουσθούν οι άπόψεις και οι θέσεις όλων τών Μελών τής Ίεράς Συνόδου και νά ληφθει, επί του θέματος, συνοδική άπόφαση.
3. Η ανάδειξη του Έπιφανίου ως «Προκαθημένου τής Ουκρανικής Έκκλησίας» υπό του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως κ. Βαρθολομαίου, ή όποία και ἐγένετο προσφάτως, έχει προκαλέσει τριγμούς στην ένότητα τής Ορθοδόξου Έκκλησίας και μέχρι σήμερα μόνο ή Έκκλησία Έλλάδος και τό Πατριαρχείο Άλεξανδρείας, για λόγους που δέν είναι του παρόντος, τόν έχουν αναγνωρίσει. Όλες οι υπόλοιπες τοπικές Ορθόδοξες Έκκλησίες τηρούν στάση άρνητική επί του θέματος. [Την σημειωθεί έδώ, ότι, κατά την «χειροτονία» του υπό αναφορά Έπιφανίου, ούδεις Έκπρόσωπος τών κατά τόπους Ορθόδοξων Έκκλησιών παρευρέθηκε, την ό,τι αυτό μπορεί την σημαίνει.]
4. Ο ύπο του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου ανακηρυχθείς ως «Προκαθήμενος» τής Έκκλησίας τής Ουκρανίας ούδόλως τυγχάνει κανονικά χειροτονημένος την τουτο, γιατί προέρχεται από σχισματικές ομάδες τής Ουκρανικής Έκκλησίας. Εάν, όντως, ήθελε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης την άκολουθήσει την νομοκανονική τάξη χορήγησης Αυτόκεφάλου την Έκκλησία τής Ουκρανίας, τότε έπρεπε την άποταθει την κανονικό Μητροπολίτη Κιέβου κ. Όνούφριο, την επί τούτου την έχει την σύμφωνη γνώμη του Πατριαρχείου Μόσχας, την όποίο υπάγεται, όπως την την σύμφωνη γνώμη τών κατά τόπους Ορθοδόξων Προκαθημένων.
5. Η Πράξη του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου την χορηγήσει «αυτόκεφαλία» την

